



走,上盐城——

“水韵江苏”主题旅游列车来啦

□邱晓慧 记者 程伟

“走,上盐城!”首发“水韵江苏”主题旅游列车3月29日正式鸣笛启航,盐城特别打造的“湿地精灵·吉祥三宝”主题车厢(G8292次5号车厢),麋鹿、丹顶鹤、勺嘴鹬跃然眼前,还原滩涂鹤唳鹿鸣场景。

盐城作为此次线路的重要节点城市,以湿地生态、人文风情和春日胜景为亮点,通过特色主题车厢、沉浸式互动体验及系列惠民活动,为八方游客开启一场“诗与远方”的浪漫旅程。

淮韵迎宾
礼遇八方



首发当日,迎来首批高铁游客,他们探访了盐城的独特风情与美丽风光。

在B线列车上,省淮剧团的青年演员们化身“文旅推荐大使”,她们以清悠的淮歌唱响盐城之美,热情推介这座城市的魅力,同时还为乘客们精心准备了盐城大糕、丹顶鹤书签、景区门票、盐城旅游地图等特色礼品,车厢内欢声笑语不断。

盐城高铁站月台同步焕新,以“湿地绿”为主色调的美陈装置与淮剧演员构成一道流动风景线。

游客一下车,便纷纷与手持“NICE 盐城”标识的淮剧演员合影留念,还领取到来自盐城的礼物——可爱的“吉祥三宝”玩偶。从高铁站到车厢,处处能感受到盐城的热情和文化底蕴!接受市电视台采访的上海游客王女士难掩期待。

在中国海盐博物馆,游客们兴致勃勃地近距离触摸和感受千年“盐文化”的深厚脉络与独特魅力。“盐城悠久的盐业历史和丰富的盐文化遗存,实在令人难以忘怀。”游客李先生感慨道,“这次旅行让我对盐文化有了更全面、更深刻的认识,盐城这座城市让我好感顿生,兴趣盎然。”

游客们满怀欣喜地前往荷兰花海,一大片郁金香花海,绚丽多彩,芬芳的香气让人陶醉不已。游客们漫步在花海间,拍照留念,尽情享受着这份来自大自然的馈赠。

“这次盐城之旅,对我来说,不仅是一次文化的探寻,更是一次心灵的洗礼。”游客蔡女士感慨万分地说道。她表示,盐城的丰富文化底蕴和独特城市魅力让她深深着迷。他们将继续踏上旅程,尽情领略盐城的独特风情和无限魅力。



双线联动
尽显水韵盐城之美

此次开通的A线(G9438次)、B线(G8292次)列车均经停盐城站、东台站,其中B线延伸串联阜宁站、建湖站,形成“快旅慢游”的黄金通道。

2020年以来,盐城依托高铁网络的快速发展,多次举办“乘着高铁游盐城”系列文旅推广活动,瞄准上海、南京、杭州等核心客源地,推出春季观鸟季、夏季夜游季、秋季丰收季、冬季康养季等“四季专列”系列产品,通过“高铁+文旅”模式推动生态资源向经济效益转化。



惠民升级
文旅礼包持续放送



借势主题列车开通,盐城文旅服务焕新,“花式宠客”推出系列惠民举措:发放文旅消费券激活盐城旅游市场活力;全市多家景区推出减免优惠政策;加密公交班次、增设接驳车与临时停车场破解出行难题;景区及交通枢纽设置志愿服务站,提供一站式服务,并配备免费讲解深化文化体验;节假日期间,文旅热线24小时畅通,全力保障游客权益。

四条主题线路
200+活动嗨翻盐城



2025“花开盐城”文化旅游季推出“来吧,和盐城一起盛开”赏花之旅、“趁着青春游盐城”放飞之旅、“NICE 盐城”入境游以及“五朵金花 文韬五馆”春游研学之旅等4条主题旅游线路,串联了盐城28个旅游点位,分主题、条线式展示盐城文旅“春和景明”的美好风光。

荷兰花海推出万千繁花为你开“郁金香文化旅游季”,大洋湾迎来第十一届樱花月的浪漫满园;中华海棠园推出第五届海棠花开嘉年华……更有200余项系列品质化、互动性和体验感强的文旅活动,涵盖赏花、探秘、美食、音乐、露营等多种文旅元素,让游客沉浸式畅享盐城春日美好时光。

九龙口盛情启幕“灵龙醒春·清明抢鲜”春季乡厨大赛,邀您“相约九龙口,‘五一’齐

欢聚”;日月岛太空嘉年华精彩纷呈,巾帼绽芳华共植绿韵春光,春意正浓燃情启航;金沙湖旅游度假区推出金沙湖杯全国风筝邀请赛与绚烂油菜花节,诚邀您共赏春日盛景。

湿地精灵、
花海秘境、森林
氧吧……盐城
的美,一站直达。

盐城文旅
喊您:赶紧上车
啦!下一站,加倍快乐。

文旅资讯

2025大洋湾

第十一届樱花月·夜樱4月4日启幕



□记者 程伟

樱花之美,不仅在于阳光,当暮色降临、华灯初上,属于夜樱的专场即将上线。4月4日起,大洋湾夜晚营业至21:00,夜樱、月色与花灯,盐城的春天都在这里了!热气球灯火秀、无人机表演、飞天舞蹈三大亮点活动,为大家带来前所未有的视听盛宴。

盐城首次热气球灯火秀,4月4日起在大洋湾璀璨绽放。暮色中,热气球升在空中,飞行员精准操控喷火器,火焰随音乐节奏跃动,与光影交织的樱海相映成趣,球体在火光中变幻斑斓,色彩宛如流动的星河坠入人间。每一次点火都与旋律完美共振,将夜空渲染成梦幻画卷。

无人机表演秀则以科技赋能浪漫,携手燕舞航空打造1000架无人机的星空盛宴。夜幕下,无人机将腾空而起,

以夜空为幕、程序为笔,编织出千变万化的光影画卷。它们时而化作漫天绽放的樱花,在夜空中洋洋洒洒;时而幻化为IP呼呼,掠过樱海与波光。

4月4日起,大洋湾飞天舞蹈惊艳登场。区别于传统的舞蹈,索道飞架樱花花园河域之上,樱花仙子凭借高空威亚轻盈凌空,衣袂翩跹如流云。当花瓣如雨纷扬,她们或凌空飞跃,或旋转飘落,裙摆与花枝纠缠出流动的诗意。威亚的张力赋予舞蹈空中翱翔的灵动感,人与樱花在光影中虚实交织,将东方美学的飘逸与夜樱的梦幻完美融合。

白天大洋湾的精彩也不容错过,樱花如粉霞漫卷,在微风中轻轻摇曳,不同场次的活动也精彩纷呈。当然了,看演出之余,吃喝玩乐也是必不可少的。大洋湾特设春日市集,还有充气城堡乐园,将春日的欢快浪漫融入每一寸时光里。

330名小棋手“艺”决高低

亭湖区春季“三棋”定升级赛圆满收盘



□记者 赵亮

经江苏省棋类运动协会、江苏省围棋协会的批准和委托,由盐城市亭湖区棋牌运动协会举办的2025年春季“三棋”定升级赛,在圆满完成各项赛程后,于3月30日下午在盐城市新洋实验小学落下了帷幕。

本次“三棋”定升级赛从3月30日10时开始,现场氛围十分热烈。330名来自各棋类俱乐部、少儿棋院、省围棋特色学校(幼儿园)等参赛单位的小棋手们齐聚一堂,共同演绎了一场场精彩纷呈的棋局。棋子与棋盘相互交织,仿佛一幅幅生动的画卷在眼前徐徐展开。

记者在围棋、中国象棋、国际象棋三个赛区看到,小棋手们纷纷展现出卓越的棋艺。只见他们在棋盘前,坐姿端正、目光如炬、神色各异,有的小棋手沉思冥想后一棋夺局,有的小棋手才思敏捷,让对手难以招架,还有些小棋手双方势均力敌,棋局一时焦灼,难分伯仲。随着棋子落下,清脆的落子声此起彼伏,仿佛让人置身于一场竞技大赛现场,感受棋局变化的紧张与刺激。

除了激烈的比赛场面,还有许多温馨的细节也在赛场悄然上演。观众们纷纷围在比赛场地四周,聚精会神地目睹最后一场对决;12名来自盐城师范学院历史与公共管理学院的大学生志愿者积极参与、全程服务,让赛事现场秩序井然;裁判们则肩负责任,在各个赛区之间穿梭忙碌,竭尽全力保障比赛的公正与公平。经过多轮激烈的竞赛,比赛产生棋类组别冠军25位,省围棋新洋小学特色围棋定升级赛第一名和第二名。赛后,主办方举行颁奖典礼,为获胜棋手颁奖。

弈彩纷呈,棋赴未来。此次赛事是亭湖区棋牌运动协会全面贯彻落实国家关于深化体教融合、促进青少年健康发展相关精神的具体举措,展现了该协会为丰富青少年课余文体生活、推进全民智力运动发展的积极作用。“我从幼儿园中班就开始学下国际象棋,学下棋不仅让我的思维更加敏捷、严谨,而且让我懂得实现梦想需要不懈努力。”12岁的小棋手沐仁富在获得国际象棋组冠军后说,“我会一直学下去,不断开阔自己的眼界。”

“我们希望以本次赛事为契机,进一步推动围棋、中国象棋、国际象棋在盐城的普及与发展。”亭湖区棋牌运动协会会长刘学军表示,“下一步亭湖区棋牌运动协会还将开展更多推广活动,走进学校、社区,让更多人有机会接触和学习这些智力运动,发现并培养更多的优秀人才。亭湖区作为盐城主城区,我们亭湖区棋牌运动协会更有责任承担起为全市棋类的健康有序发展贡献自己的力量。”